

我们的节日



奉化葛岙水库

宁海湾

奉化葛岙水库 秋景惹人醉

青山如黛,水天一色。10月5日,记者来到奉化区尚田街道,探访奉化第三大水库——葛岙水库。长假期间,水库蓄水的壮美景象,吸引不少游客前去打卡。

葛岙水库是浙江省、宁波市确定的姚江、奉化江流域洪涝治理“6+1”工程的重要组成部分,是一座以防洪为主,结合供水、灌溉、生态等综合利用的水利枢纽工程。水库正常蓄水位62米,正常库容2844万立方米,水库总库容4095万立方米。今年下半年开始蓄水,目前水库蓄水位53米,蓄水量约1000万立方米,防洪功能已初步显现。

当天上午,记者驱车来到葛岙水库主坝右侧的景观亭。此时,不少游客站在堤坝上向水库远眺,浩浩库水,呈现出自然和谐交融的美景:水面如镜,透蓝如璧,倒映着绿道上的柳影。波光粼粼的水面在微风的吹拂下,赶出层层叠叠的细浪,一波接一波缓缓而来!

位于水库底部的村落已经被淹没,顺着远处小山坡上几条露出的水泥路望去,能隐约看到曾经村落的位置。

群山之中,一群又一群白鹭,翩跹飞翔,动作优雅从容。它们时而在岸边闲步,时而停靠在黄牛的背上,呈现出自然和谐之美,成了葛岙水库中一抹诗意的风景。

葛岙水库地势平坦,和群山一起形成了一道美丽风景线。环湖公路边上,还设计有徒步道和骑行步道。游客可以通过徒步道漫步水库边上,也可以骑着自行车环湖骑行。其中,部分公路位于水库上方,犹如水上公路,吸引了不少航拍爱好者前去打卡拍照。

沿着环湖公路前行,记者来到了曾经红极一时的3D壁画村王家岭村,此时有不少游客穿梭在村子里和壁画合影。“环湖公路直通王家岭村,国庆假期,游客多了,村子又开始热闹起来了。”有村民笑着告诉记者。

记者 鲁威



游客在水库边的亭里休憩。

擦亮共富底色 宁海湾 精品线 催生 “打卡”热

游在山海间,乐享大自然。10月的宁海湾,秋景格外迷人。这个国庆假期,市民游客亲海热情高涨,宁海县强蛟镇横山岛、峡山渔村等旅游景区热闹非凡,处处洋溢着节日的欢乐。

宁海湾景区推出“金秋滨海休闲游”,主打“绿岛寻踪”“海上人家”“渔家盛宴”等休闲活动,吸引众多游客前去感受,体验当地渔俗文化。独具渔家特色的“船餐”备受欢迎,一些滨海特色民宿生意火爆。

游客享受长假里的慢生活

“这里不仅海景漂亮,海鲜更好吃,非常有特色。”来自安徽的赵先生,虽已在宁波定居工作两年,但还是第一次过来看海,一家人被这里的美景美食所吸引,临时决定多留一天,四处走走看看,享受长假里的慢生活。

和赵先生一样,众多游客在这

个黄金周通过自驾方式来到宁海湾。横山岛曲折的海边栈道、旧学堂,峡山渔村修复的老宅、渔文化馆等景点吸引了众多游客徜徉其间,驻足留连。“这一趟太值了!沿着海湾游了3个渔村,还坐了两个多小时的渔船,看了这么多滨海风景。”丽水游客韩女士开心地说。

美丽风景线,铺就“致富路”

宁海湾的“出圈”,得益于宁海推进自在蓝湾风景线建设。该风景线立足滨海资源优势,集滨海旅游、文化休闲、乡村体验于一体,沿途串联起海岛、景区、民俗、村庄等节点资源,成了市民游客体验“诗与远方”的好去处。这条“精特亮”撬动“滨海美”成效明显,今年前往宁海湾观光旅游的人次比往年明显增多。

“这个国庆长假,我们景区迎来了客流高峰,以亲子游、家庭游居多。”强蛟镇宁海湾游客服务中心相关负责人介绍,当地村民经营的数十家渔家乐、民宿顾客盈门;投入运行的50艘休闲渔船,班班客

满,“船餐”更是一桌难求;拥有独特地理位置的横山岛“厨海湾”民宿,20间客房早已被预订一空;村民采用传统工艺晒制的鱼鲞特产,成为一道靓丽的渔村风景,往往还没晒干就被游客抢购一空。

美丽风景线,铺就“致富路”。强蛟镇相关负责人表示,今年该镇围绕“精品线路”整体打造和旅游业态培育,持续加大对精品民宿、特色渔家乐等新业态的支持培育,不断深化以景兴游、以游促业、以线带富,为地方经济引来源源不断的“活水”,让“美丽蓝湾”释放出“美丽经济”。

记者 张海玉 通讯员 吴立高



韩岭老街
游客如织

长假期间,东钱湖韩岭老街人流如潮,游客们走老街、品美食、看湖光山色,享受欢乐祥和的国庆假期。

记者 胡龙召 通讯员 李玲玲

韩岭老街